

2020年11月

6

星期五

庚子年九月二十一

安康日报社出版

第18519期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

习近平在第三届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲

强调中国将坚定不移全面扩大开放，愿同世界分享市场机遇，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场，推动世界经济复苏 宣布中国全面扩大开放新举措

新华社北京11月4日电 第三届中国国际进口博览会开幕式4日晚在上海举行，国家主席习近平以视频方式发表主旨演讲。习近平指出，新冠肺炎疫情使世界经济不稳定不确定因素增多，但中国扩大开放的步伐仍在加快，各国走向开放、走向合作的大势没有改变。各国要携手致力于推进合作共赢、合作共担、合作共治的共同开放。中国将秉持开放、合作、团结、共赢的信念，坚定不移全面扩大开

放，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场，推动世界经济复苏，为国际社会注入更多正能量。

习近平指出，本届进博会是在特殊时期举办的。突如其来的新冠肺炎疫情给各国带来严重冲击，也给世界经济带来重创。中国在确保防疫安全前提下如期举办这一全球经济盛会，体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。

(下转四版)

陕西安康包装饮用水暨富硒产品产销合作项目推介活动在天津举行

本报讯(记者 肖兵)11月5日，由安康市委、市政府和省工信厅、省商务厅、省工商联、省政府驻天津办事处联合主办的“共饮一江水·津安一家亲”陕西安康包装饮用水暨富硒产品产销合作项目推介活动在天津举行。

省人大常委会副主任、市委书记郭青，天津市副市长李树起出席并致辞。市委常委、常务副市长高晶华主持推介会。市政府副市长寇全安介绍我市招商引资有关政策措施。天津市政府副秘书长张剑，天津市政府合作交流办公室副主任王东，省工信厅厅长张宗科，省政府驻天津办事处主任肖辉祥，省商务厅副巡视员马瑞军，安康市开放发展高级顾问郭作玉，市人大常委会副主任郑小东，市政协副主席孟平、梁

涛、周康成等出席活动。

郭青代表市委、市政府向长期以来关心支持安康发展的天津市各级各部门和社会各界人士表示衷心感谢，并详细介绍了安康经济社会发展情况及富硒产业、包装饮用水产业发展的独特优势和广阔前景。他表示，安康将深入贯彻落实习近平总书记关于利用好富硒这一宝贵资源、把它转化为富硒产业的指示要求，以培育富硒产业千亿元产业链为牵引，加快建设全国富硒产品集散地，国家级富硒产业创新中心，打造全产业链、大平台、新模式的区域生态产业组织中心。同时将加大资源整合力度，全力加快包装饮用水产业规模化、集约化、品牌化发展步伐。希望广大企业家朋友们走进安康、了解安康，到安康寻得商机、觅得商缘。安康将聚力打造与国际标准接轨、

向发达地区看齐的营商环境，想企业之所想、急企业之所难、解企业之所忧，努力让每一位来安投资兴业的朋友都能事业兴旺、再展鸿图。

李树起指出，天津与安康因水结缘、情谊深厚，本次项目推介活动对于进一步深化两地交流合作、推进融合发展、实现互利共赢具有重要意义。下一步，天津市将以津陕对口协作为契机，在持续改善水源区生态环境、提高公共服务保障能力、推进产业转型升级等方面与安康加强交流合作，积极共建产业转移示范区，支持天津龙头企业参与安康旅游、体育、健康等产业发展，推动当地服务业提质增效。同时，希望加强两地高校学科建设、人才培养等方面的合作，实现优势互补。鼓励天津有实力的企业积极赴安康投资兴业，实现企

业持续壮大和促进当地经济社会发展的“双赢”。

活动中，中国科技大学苏州研究院功能农业重点实验室主任、国际硒研究学会副主席尹雪斌解读了安康富硒资源和富硒产品优势。市工信局负责同志就我市特色富硒产品和包装饮用水等进行了推介，平利县政府、天津市陕西商会有关负责人和部分企业、采购商代表作了发言。

据悉，我市50余家包装饮用水和富硒食品企业参加展销，活动吸引京津冀地区400余家知名企业和采购商、超酒店和物流企业参展，20余家科研院所、医院学校代表，10余家商协会代表，陕西籍在京津冀地区创业成功人士代表，20余家国内新闻媒体参加，共签订投资、销售等合作协议23个，总金额22.96亿元。

中国高新区马拉松2020云跑安康赛开跑

本报讯(通讯员 罗楠)11月4日，由科技部火炬高技术产业开发中心指导，中国高新区国际马拉松组委会合作，市人民政府主办，安康高新区管委会、市教育体育局承办的“平安顺利·幸福安康”中国高新区马拉松2020云跑安康线上比赛正式开跑。

11月4日7时47分，第一张“云跑安康”成绩单出炉，微信名为“8388雄伟”的选手，在安康汉江河畔完成“云跑安康”半程赛。大赛组委会正在联系选手，进行

信息确认，核发完电子成绩。

据悉，本次线上比赛于11月4日00:00至11月10日23:59举行，分为男女半程马拉松赛(21.0975公里)、10公里健走和5公里健步走；线下比赛和颁奖活动将于11月15日在安康高新区举行。组委会将把每一位跑友的线上完赛路线图拼接在一起，成就一副全国幸福安康科创跑的新版图，同步展示安康高新区开发建设成果。

9月全市限上消费品零售额增长6.9%

本报讯(通讯员 张雅洁)来自统计局的信息显示：9月份，全市限额以上消费品零售额25.22亿元，同比增长6.9%，较8月提升2.7个百分点；实现餐饮收入2.30亿元，增长11.4%，较8月提升14.6个百分点。1至9月，限额以上消费品零售额163.19亿元，同比下降7.9%，较1至8月收窄2.2个百分点。

按经营单位所在地分，9月份，城镇限额以上消费品零售额24.61亿元，增长6.8%，较8月提升3.7个百分点；乡村限额以上消费品零售额0.61亿元，增长10.7%，较8月提升5.6个百分点。1至9月，城镇限额以上消费品零售额159.23亿元，下降7.6%；乡村限额以上消费品零售额3.96亿元，下降15.9%。

按消费类型分，9月份，实现商品零售收入22.92亿元，增长6.5%，较8月提升2.7个百分点；实现餐饮收入2.30亿元，增长11.4%，较8月提升14.6个百分点。1至9月，商品零售收入150.83亿元，同比下降6.7%；餐饮收入12.36亿元，同比下降13.4%。

9月份限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额0.39亿元，增长32.9%，较8月提升35.1个百分点。1至9月，实现2.42亿元，增长7.3%，较1至8月提升3.9个百分点。

镇坪财政绩效考核荣获全国第三位、全省第一位

本报讯(通讯员 江涛)近日，从财政部获悉，在2019年全国对各县区财政绩效考核中，镇坪县荣获全国第三位、全省第一位，创下安康市、陕西省县区的历史最好成绩。

近年来，镇坪预算收支更加科学规范，2016年以来，财政总收入由不到1个亿突破到2个亿，财政总支出由8.96亿到2020年突破20.8亿，税收质量由30%上升到86%以上，4年左右时间均实现翻番目标；民生保障更加全面到位，在全面落实党和国家各项民生政策的同时，统筹资金支持县教育园区建设、孕期妇女营养补贴、学前三年免费教育等一系列民生项目，2019年，财政民生支出占比达到88.16%；保障脱贫更加坚强有力，四年来，累计投入脱贫攻坚各类资金13.39亿元，其中涉农资金6.34亿元，全力保障脱贫攻坚所需的各类路、水、电等基础设施投入，全力解决脱贫攻坚各镇、各相关部门工作经费、人员经费，全力支持集体经济、

爱心超市、基础设施维护等脱贫攻坚工作。2019年，镇坪县抓集体经济工作获得财政部行文表彰推广，在2020年全省壮大扶持村集体经济专题培训会上，是全省集体经济工作会议上唯一一个财政系统发言的县。2019年，扶贫资金绩效考核被省扶贫办、省财政厅评为优秀等次；债务管理更加严谨细致，坚持一手抓新增债务管控，一手抓债务化解，统筹整合项目、资金、存量资金、收益基金等，3年来累计化解各类债务6亿个左右，在全省债务管理评比中，镇坪县债务管理位列第五位，债务管理由黄色预警县下降为绿色可控县；

财政改革更加高效活力，镇坪县是陕西省第一个完成财政改革挂牌的县，是陕西省第一个完成财政工作人大联网监督的县，被省财政厅列入3个集体经济示范县之一，截至目前，县财政局仍有3名干部在大树村、兴隆村、双坪村任第一书记，累计有15名干部在省市县中脱贫攻坚工作中受到表彰。

汉滨提前完成全年毛绒玩具企业发展任务

本报讯(通讯员 张昊 朱骏)11月3日，市培育和发展新社区工厂领导小组、市毛绒玩具文创产业发展领导小组向汉滨区人民政府发来贺信，对汉滨区提前两个多月完成全年毛绒玩具企业发展目标任务表示祝贺。

贺信指出，2020年，汉滨区克服新冠肺炎疫情影响，坚定发展目标，强化工作措施，全力推动毛绒玩具文创产业发展。截至10月29日，全区累计建成各类新社区工厂108家，发展毛绒玩具文创企业79家，提前两个月超额完成市上下达新建35家毛绒玩具文创企业的年度目标任务。

贺信中号召全市各县区以汉滨为榜

样、为标杆，学习汉滨不畏艰难、勇立潮头的担当精神，始终如一、心系群众的为民情怀，主动作为、甘当“店小二”的服务意识，越是艰难越向前的奋进姿态。希望汉滨继续做好“排头兵”，全市上下共同努力，奋力冲刺年度目标任务，全力推动安康毛绒玩具文创产业高质量发展。

今年以来，汉滨区按照“园区总部+新社区工厂+家庭工坊”的发展模式，强化工作措施，创新工作方式，强力推进毛绒玩具文创产业迅速发展。下一步，汉滨区将继续按照“巩固、招优、配套、提升”的思路，抢抓易地扶贫搬迁后续扶持机遇，集中力量、集合资金、集聚政策，全力推进毛绒玩具文创产业发展再上新台阶。

央视《美丽中国：自然》栏目聚焦旬阳

本报讯(通讯员 华荣艳 朱朝登)近日，由中央电视台外语频道新媒体新闻编辑部《美丽中国：自然》栏目策划的《绿水青山行》系列，在旬阳拍摄采访拐枣产业助脱贫典型。

拍摄组先后在神河镇王义沟社区、吕河镇任家湾村、段家河镇弥陀寺村、金寨镇、城关镇、白柳镇等地取景，聚焦该县拐枣产业，围绕“生态精准扶贫”的成功典型，展示该县拐枣产业的生态保护与脱贫开发。据了解，节目旨在通过拍摄的系列4K视频，讲述人类面对大自然所体现的困惑和期盼、生活方式变化等故事，阐述

习近平生态文明思想在全国各地的实践和巨大成效。

近年来，旬阳把拐枣作为新型农业主导产业、脱贫增收长效产业，在各级政府的扶持引导下，以龙头企业培育为带动，以基地建设为依托，以科技研发为核心，使其成为工农互动的支柱产业，脱贫成果的长效产业，区域特色鲜明的优势产业。目前，全县已累计建园36.9万亩，挂果面积5.95万亩，年鲜果产量8万余吨，占全国拐枣总产量的80%左右，实现产值1.57亿元。

固定资产投资同比下降11.1%，分别较1至8月和上半年收窄2.5和4.7个百分点

全市前三季度固定资产投资降幅持续收窄

本报讯(通讯员 王轩)来自市统计局的信息显示：1至9月，全市固定资产投资同比下降11.1%，分别较1至8月和上半年收窄2.5和4.7个百分点。其中，房地产开发投资同比增长4.9%，较至8月提升7.9个百分点；项目投资同比下降13.4%，较1至8月收窄1.7个百分点。

分产业看，全市一产同比下降8.8%，较1至8月收窄2.7个百分点，较上半年扩大5.5个百分点；二产同比下降4.9%，较1至8月收窄0.6个百分点，较上半年扩大0.2个

百分点；三产同比下降13.4%，分别较1至8月和上半年收窄3和7.7个百分点。

分领域看，1至9月，全市房地产开发投资同比增长4.9%，分别较1至8月和上半年提升7.9和15.4个百分点。其中，商品房销售面积和销售额分别下降14.7%和12.3%，较1至8月收窄2.2个百分点。

全市民间投资同比下降3.3%，分别较1至8月和上半年收窄1.1和2.5个百分点，民间投资占比41.8%，较1至8月提升0.7个百分点。

从主要行业来看，农、林、牧、渔业民间投资下降17.7%；制造业民间投资下降6.3%；房地产民间投资增长3.2%。

全市高技术产业投资同比增长4.5%，分别较1至8月和上半年回落1.5和2.6个百分点。从主要行业来看，高技术制造业增长48.1%；高技术服务业增长39.1%。

全市文化产业投资同比下降20.6%，较1至8月收窄1.1个百分点，较上半年扩大3.3个百分点。其中，文化娱乐休闲服务下降27.7%。